
1. 보기 중에서 무리수인 것을 모두 찾으면 ?
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해설



2. 다음 그림에서 두 정사각형의 넓이가 각각
12 , 27 일 때, AC의 길이를 구하면?
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해설



3. 인수분해공식을 이용하여 132 − 122 = 13+ 12 로 계산하였다. 이 때,
이용된 공식은?

① a2 + 2ab + b2 = (a + b)2

② a2 − 2ab + b2 = (a − b)2

③ a2 − b2 = (a + b)(a − b)

④ x2 + (a + b)x + ab = (x + a)(x + b)

⑤ acx2 + (ad + bc)x + bd = (ax + b)(cx + d)

132 − 122 = (13 + 12)(13 − 12) = 13 + 12 = 25

따라서 이용된 공식은 a2 − b2 = (a + b)(a − b)이다.

해설



4. 다음 중 [ ]안의 수가 주어진 방정식의 해인 것을 모두 고르면?

① x2 − 4x = 3x [1] ② x2 + 2x − 8 = 0 [−2]

③ (x + 2)2 = 9x [2] ④ 2x2 − 7x + 6 = 0 [2]

⑤ 2x2 − 15x − 8 = 0 [8]

④ 2 × 22 − 7 × 2 + 6 = 0

⑤ 2 × 82 − 15 × 8 − 8 = 128 − 120 − 8 = 0

해설



5. 다음 이차방정식 중 해가 다른 하나는?
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해설



6. 이차함수 y = −x2 + 4 의 그래프에서 꼭짓점의 좌표와 축으로 옳은
것은?

① (0, 4), x = 4 ② (0, − 4), x = −4

③ (0, 4), x = 0 ④ (4, 0), x = 4

⑤ (4, 0), x = 0

꼭짓점의 좌표는 (0, 4)이고, 축은 x = 0이다.

해설



7. 다음 이차함수 y = ax2 + bx + c 의 설명 중 옳지 않은 것은?

① 이차함수의 그래프는 포물선이다.

② 이차함수는 대칭축을 기준으로 좌우 대칭이다.

③ 이차함수의 그래프와 축과의 교점은 원점이다.

④ 이차함수의 그래프는 직선이 될 수 없다.

⑤ 이차함수의 대칭축은 x 축이 될 수 없다.

이차함수의 그래프와 축과의 교점은 절편이다.

해설



8. 다음 자료들 중에서 표준편차가 가장 큰 것은?

① 5, 5, 5, 5, 5, 5 ② 1, 9, 1, 9, 1, 9

③ 2, 8, 2, 8, 2, 8 ④ 3, 7, 3, 7, 3, 7

⑤ 4, 4, 4, 6, 6, 6

표준편차는 자료가 흩어진 정도를 나타내므로 주어진 자료들
중에서 표준편차가 가장 큰 것은 ②이다.

해설



9. 다음 그림에서 x 의 길이를 구하면?
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해설



10. 한 정육면체의 대각선의 길이는 10
√
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는?
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해설



11. cos 60° × tan 60° + sin 60° 을 계산하면?
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해설



12. 다음 그림에서 ∠C = 90 °일 때,
sin A + cos A의 값은?
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해설



13. 한 원의 반지름의 길이가 10 cm 이라고 한다. 이 원의 중심 O 로부터
15 cm 떨어진 점 P 에서 이 원에 그은 접선의 길이는?
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해설



14. 다음 그림과 같이 ∠AOB =

55 °, ∠COD = 110 °,
5.0ptAB⌢ = 12 cm 일 때,
5.0ptCD⌢의 길이는?

① 22 cm ② 23 cm ③ 24 cm ④ 25 cm ⑤ 26 cm

55 ° : 110 ° = 12 : 5.0ptCD⌢
1 : 2 = 12 : 5.0ptCD⌢
∴ 5.0ptCD⌢= 24 ( cm)

해설



15. 다음그림에서 PT는원의접선이고, 점 T 는
접점일 때, x의 값은?

① 17 ② 16 ③ 15

④ 14 ⑤ 13

122 = 4(4 + 2x) , 144 = 16 + 8x
128 = 8x
∴ x = 16

해설


